

Protokoll
Sitzung vom 8. Januar 2009 um 19.30 Uhr
Im Eberhard-Schomburg-Haus, Wohnheim der Lebenshilfe
II. Koppelweg 3 in Gifhorn

Anwesend: Barbara della Monica, Thilo Hofmann, Andre Volbers, Rebecca Steinke, Ulrike Schilling, Hajo Hoffmann, Dietrich Butowski, Hartmut Paetzold, Johannes Pohl, Norbert und Angela Maxeiner, Sabine Campe, Armin Sue, Burkhard Luthmann, Rolf Busse, Gudrun Calberlah, Ulrich Seibold, Bettina Wöhler
Gast: Ulrich Seibold, Übungsleiter für Rehasport

Barbara della Monica eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Es wird folgende **Tagesordnung** festgelegt:

1. Genehmigung des Protokolls vom 4.12.2008
2. Vorbereitung Neujahrsbrunch
3. Vorbereitung der Aktivitäten im nächsten Jahr
4. Vorbereitung der Fachgruppe zur Gleichstellung von Menschen mit Behinderung im Landkreis Gifhorn
5. Verschiedenes

TOP 1 Das Protokoll vom 4.12.2008 wird mit folgender Änderung genehmigt: Otto Sudmeyer ist Vertreter von Johannes Pohl. SoVD, in der Fachgruppe zur..., genehmigt.

TOP 2 Hartmut Paetzold stellt die Planungen und Anmeldungen für den „Neujahrsbrunch“ am 17. Januar vor. Er wird von 11 bis 14 Uhr im Tagungszentrum der Diakonie stattfinden. Bisher liegen über 30 Anmeldungen vor. Es wird nach der Begrüßung Fingerfood geben. Herr Kostka wird Akkordeon spielen, Hajo Hoffmann wird ein paar Gedichte vortragen. Bei der Durchsicht der Liste ist aufgefallen, dass 3 Personen nicht mit aufgenommen sind.

Um den Veranstaltungsraum auf dem großen Gelände zu finden, werden zur Orientierung Schilder aufgehängt.

TOP 3 Es wird beschlossen, dass der Behindertenbeirat auch in diesem Jahr auf dem Seniorentag, am 30.5.2009, mit einem Stand vertreten sein wird. Die Jahreshauptversammlung, die mit Neuwahlen des Vorstandes verbunden sein wird, wird auf die zweite Märzhälfte gelegt. Sie soll im „Deutschen Haus“ in Gifhorn stattfinden. Als inhaltliche Themenschwerpunkte werden der öffentliche Nahverkehr oder die UN Konvention über die Rechte behinderter Menschen vorgeschlagen. Eine genauere Beschlussfassung soll in der Februarsitzung stattfinden. Bis dahin sind alle aufgefordert, sich Gedanken zu machen.

Es wird auch eine größere Informationsveranstaltung zum Themenbereich „Persönliches Budget und Hilfsmittelversorgung“ angedacht. Diese Veranstaltung soll inhaltlich auf der nächsten Sitzung vorbereitet werden, indem Herr Luthmann einen kurzen Vortrag vorbereitet, der dann diskutiert wird. Dann kann die Veranstaltung auch genauer vorbereitet werden.

Als weitere inhaltliche Themen für die Vorstandssitzungen werden vorgeschlagen: der Heimbeirat stellt sich und seine Arbeit vor, der Vater eines hörbehinderten

Kindes soll gefragt werden, ob er dem Beirat über seine Erfahrungen mit Schule und Hilfsmittelversorgung berichten mag.

TOP 4 Auf der Sitzung des Kreistages im Dezember wurde die Satzung über die Bildung einer Fachgruppe zur Gleichstellung von Menschen mit Behinderung im Landkreis Gifhorn beschlossen. Außerdem wurden die Mitglieder berufen. Die Vertreter der politischen Parteien und der Vertreter der freien Wohlfahrtspflege werden erfreulicherweise zum Neujahrsbrunch kommen. Wir vermuten, dass die erste Sitzung im Februar stattfinden wird. Folgende Themen sollen von uns eingebracht werden:

- Behindertenfahrdienst
- Wie werden die Gelder eingesetzt und verteilt, die aufgrund das Niedersächsischen Behindertengleichstellungsgesetzes an die Landkreise gezahlt werden?
- Was kann getan werden, um die Entwicklung zu einem Barrierefreien öffentlichen Nahverkehr zu beschleunigen?
- Welche Bauvorhaben stehen an und wie kann dort die Barrierefreiheit gewährleistet werden?

TOP 5 Ulrich Seibold berichtet kurz über die in der Entstehung befindliche Gruppe für Rollstuhlsport in Gifhorn. Es haben sich 10 Interessenten gefunden, weitere sind immer noch gern gesehen.

Armin Sue berichtet über die jüngste Entwicklung der alten Webseite „www.behindertenbeirat-gifhorn.de“. Nachdem der Provider die Seite versehentlich freigegeben hatte, gibt es jetzt einen professionellen Besitzer, der die Seite mit Links gefüllt hat, die rein gar nichts mit Behinderung zu tun haben. Wir haben einen sogenannten Dispute-Antrag bei der DENIC gestellt, die alle Seiten verwaltet, die mit „de“ enden. (Dieser wurde von der DENIC schon angenommen: A. Sue). Zwar bekommen wir dadurch die Seite nicht zurück, aber der derzeitige Besitzer darf sie auch nicht mehr an einen Dritten weiterverkaufen. So haben wir Zeit gewonnen uns mit dem neuen Besitzer, der in Houston, Texas, sitzt, auseinanderzusetzen.

Ulrike Schilling berichtet kurz über die Weihnachtsfeier des Heimbeirats.

Barbara della Monica berichtet, das Radio Niedersachsen sie in Bezug auf Mobilität von Menschen mit Behinderungen in Niedersachsen kontaktiert hat.

Die nächste Sitzung ist am Donnerstag, dem 5. Februar um 19:30 Uhr im Eberhard-Schomburg-Haus, II Koppelweg 3 in Gifhorn.

Protokoll: Hajo Hoffmann

Anlage: Sitzungstermine 2009